

## **ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΣΤΗΝ ΠΡΕΤΟΡΙΑ ΤΗΣ Ν.ΑΦΡΙΚΗΣ**

Την 21<sup>η</sup> Μαΐου ε.ε., ημέρα της Μεσοπεντηκοστής, η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής παρέστη προσευχόμενος κατά την τελεσθείσα Θεία Λειτουργία στο Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο, στο Γιοχάνεσμπουργκ.

Αμέσως μετά μετέβη στην Πρετόρια, όπου επισκέφθηκε και ευλόγησε τη νέα Ιερά Μονή Αγίας Τριάδος, η οποία αποτελεί ένα ακόμη ενδιαίτημα προσευχής και περισυλλογής στην περιοχή της Πρετορίας και ευλόγησε για το έργο του τον διακονούντα σε αυτό Ιερομ.π. Ηλία.

Στην συνέχεια μετέβη στη ρωσική Ενοριακή Κοινότητα του Αγίου Σεργίου, όπου έγινε θερμά δεκτός τόσο από τον Εφημέριο π. Ιωάννη, όσο και τους Εξοχ.Πρέσβεις της Ρωσίας κ. Μακάρωφ, της Σερβίας κ. Νένιτς, της Βουλγαρίας κ. Νέϊκοφ και της Ουκρανίας κα. Σανουήλοβα. Μετά το πέρας της δοξολογίας, ο εφημέριος του Ιερού Ναού προσέφερε στον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο ένα Ευαγγέλιο στη ρωσική γλώσσα.

Ο Μακαριώτατος ομιλών ανεφέρθη στην πρόσφατη Ειρηνική επίσκεψή Του στην Εκκλησία της Ρωσίας και στις αδελφικές σχέσεις μεταξύ των δύο Εκκλησιών. Παράλληλα, ευχήθηκε υπέρ του ρωσικού λαού και του νέου Προέδρου της χώρας.

Κατά το επίσημο πρόγευμα, που παρετέθη προς τιμήν της ΑΘΜ ο Εξοχ.Ρώσος Πρέσβης κ. Μακάρωφ ετόνισε τις άριστες σχέσεις μεταξύ των δύο Πατριαρχείων.

Κατόπιν ο Μακ.Πατριάρχης έψαλε επιμνημόσυνη δέηση στο Ελληνικό Κοιμητήριο της Πρετόριας εις μνήμην των Ελλήνων που αναπαύονται σε αυτό.

**Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ετίμησε με την παρουσία Του** τους εορτασμούς για τα εκατό χρόνια ζωής της Ελληνικής Κοινότητας Πρετόριας.

Οι επετειακές εκδηλώσεις ξεκίνησαν με την τέλεση δοξολογίας στον επιβλητικό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, παρόντων των Σεβ.Μητροπολιτών Γέροντος Μέμφιδος κ. Παύλου και Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Σεραφείμ, των Εξοχ.Πρέσβων της Ελλάδος στην Ν.Αφρική κ. Αριστείδη Σάνδη και στην Ζιμπάμπουε κ. Λουκάκη, του Υπατου Αρμοστή της Κύπρου κ. Αργυρού Αντωνίου, του Αντιπροέδρου του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού κ. Χάρη Γκουβέλη, μελών της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων Νοτίου Αφρικής, και άλλων επισήμων.

Μιλώντας ο Σεπτός Προκαθήμενος της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων ανέπτυξε την προσφορά των αποδήμων Ελλήνων σε όλοκληρο τον κόσμο και ζήτησε από τους Έλληνες της Πρετόριας να συνεχίσουν τον αγώνα τους για να διατηρήσουν αλώβητα τα ήθη, τα έθιμα, τις αρχές και τις αξίες του Ελληνισμού και της ορθοδοξίας.

Ακόμη απένειμε το οφφίκιο του Άρχοντος των Εκκλησιών στον πρώην Πρόεδρο της Κοινότητας κ. Ιωάννη Καλλίνικο. Επίσης ετίμησε άλλους παροίκους για την συναρωγή τους προς το παλάιφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και τον απόδημο ελληνισμό της περιοχής.

**Προ του πέρατος των εορτασμών ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας** πραγματοποίησε και τα εγκαίνια του παρακείμενου νέου χώρου υπό την επωνυμία «Κέντρο Κύκκου», προσφορά της περιωνύμου Ιεράς Μονής Κύκκου της Εκκλησίας της Κύπρου, προς την οποία εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες για την συμβολή της στο επιτελούμενο ιεραποστολικό έργο υπέρ των λαών της Αφρικής.